

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ
СТАТИСТИКИ ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН**

ПРЕСС-ВЫПУСК от 07.04.2023г. № 07-1-13/13

**ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ ЖИТЕЛЕЙ
РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН В 2022 ГОДУ**

Органами государственной статистики по итогам выборочного обследования рабочей силы сформированы данные о численности занятого населения, выезжавшего на работу за пределы региона своего проживания в другие субъекты Российской Федерации (трудовой миграции). Обследование рабочей силы проводится на основе выборочного метода наблюдения путем опроса населения по месту постоянного проживания в возрасте 15 лет и старше и охватывает все субъекты Российской Федерации. Итоги выборочного наблюдения были распространены на всю численность населения обследуемого возраста.

В Российской Федерации в течение 2022 года выезжало на работу за пределы своего региона проживания в другие субъекты РФ 2,6 млн. человек, что составило 3,7% от численности занятого населения.

Наиболее значительна доля занятого населения, работающего за пределами своего субъекта, в Московской области (18,5%), Республике Адыгея (18,0%), Ленинградской области (15,7%), Чувашской Республике (12,9%), Республике Марий Эл (12,1%), Республике Калмыкия (10,3%), Еврейской автономной области (9,8%), Республике Мордовия (9,4%), Республике Башкортостан (8,9%), Брянской области (8,5%).

Согласно данным обследования в 2022 году, из числа постоянно проживающих на территории Республики Башкортостан 165,8 тыс. человек были заняты на территории других субъектов Российской Федерации. В Тюменскую область выезжали на работу 104,3 тыс. жителей республики, что составляет 62,9% от численности выехавших из региона на работу и 30,5% от численности приехавших на работу в Тюменскую область (с автономными округами). В Челябинской области трудилось 13,8 тыс. человек (соответственно – 8,3% и 66,0%), в Красноярском крае – 5,7 тыс. человек (3,4% и 15,7%); в Республике Саха (Якутия) – 5,2 тыс. человек (3,1% и 10,9%); в Свердловской области – 4,8 тыс. человек (2,9% и 28,2%), в г. Москве - 3,4 тыс. человек (2,1% и 0,3%), в Республике Татарстан – 3,3 тыс. человек (2,0% и 8,6%).